
ATA DOS TRABALHOS DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos quinze dias do mês de março do ano dois mil e vinte e um, realizou-se no Edifício da 
Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a quinta sessão ordinária da 
primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente Richard 
Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° Secretário, e, 
Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezoito horas foi feita a verificação de presença e havendo 
número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solicitou ao 
Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a ausência apenas do 
Vereador Antônio Ernesto Fagundes, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e 
aprovada por unanimidade, a ata da 4ª Sessão Ordinária, realizada no dia 08/03/2021. Foram lidas 
correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Em 
atendimento ao § 3º e incisos do art. 130 da Lei Orgânica Municipal, através dos ofícios nºs. 48 e 
49/2021, recebemos da Coordenadoria do Setor de Licitação da Prefeitura Municipal, informações 
sobre procedimentos licitatórios em aberto e cópia de convênio firmado com a Irmandade da Santa 
Casa de Misericórdia de Caconde. Através do ofício nº 086/2021, recebemos do Executivo, em Regime 
de Urgência, os seguintes Projetos de Lei; nº 006/2021, que institui o Programa de Recuperação Fiscal 
do Município de Caconde e dá outras providências, encaminhado à Comissão de Justiça e de Finanças; 
nº 007/2021, que dispõe sobre abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 286.517,23 do 
orçamento municipal e dá outras providências, encaminhado à Comissão de Justiça e de Finanças e, nº 
008/2021, que institui o Programa ”Vida Digna”, encaminhado à Comissão de Justiça, Saúde e de 
Finanças. A Mesa recebeu e encaminhou à Comissão de Justiça e Redação, para os devidos pareceres, 
o Projeto de Lei nº 003/2021, do Legislativo Municipal, de autoria do Vereador Márcio Donizetti de 
Souza, que revoga o § 1º do art. 2º da Lei Municipal nº 2.735, de 06/12/2019, que dispõe sobre 
regulamentação do Serviço de Táxi no Município de Caconde e, Requerimento nº 001/2021, 
requerendo ao sr. Prefeito Municipal informações sobre a CIPA – Comissão Interna de Prevenção de 
Acidentes e seu funcionamento. Foram lidas e cópias serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal as 
seguintes Indicações: nºs. 109/2021, de autoria dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo 
Lima Cipollini e Silvano Aparecido Ferreira, solicitando ao sr. Prefeito que se faça a manutenção na 
entrada da estrada que dá acesso à propriedade do saudoso sr. Pedroza, próximo ao Trevo da 
Agropec; nº 110/2021, de autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza, solicitando o asfaltamento 
da Rua Tereza Araújo Policici, no Bairro São José; nºs. 111 a 116/2021, todas de autoria da Vereadora 
Ivani Aparecida de Souza Possate, solicitando, respectivamente: nº 111, a vinda de uma equipe da 
CDHU a Caconde, para esclarecimentos sobre valores de prestações; nº 112, a instalação de trilhos de 
proteção em alguns trechos da Rua Goiás, no Bairro dos Estados; nº 113, a instalação de uma placa 
em homenagem a João Lindório de Faria, na Praça que leva o seu nome, no Bairro Santa Cruz; nº 114, 
que se torne mão única de direção (só subir) a Rua Vereador Acácio Ribeiro, no Conjunto Habitacional 
Redentor; nº 115, que se instale lombadas nos locais que especifica, nos Bairros Redentor e dos 
Estados e, nº 116/2021, que se construa uma galeria pluvial na Rua Vereador Nestor Ribeiro Nogueira, 
defronte à Creche Maria Nair; nºs. 117, 118,119, 120 e 121/2021, todas de autoria da Vereadora 
Isabella Flamínio de Paiva, solicitando, respectivamente: 117, a notificação da AES Tietê para que 
construa uma calçada nas proximidades do segunda radar (sentido Divinolândia), entre o guard rail e o 
alambrado; 118, que sejam instaladas placas de sinalização proibindo estacionar em cima da 
barragem; 119, que, se observe o que foi determinado pelo Supremo Tribunal Federal, com relação à 
possibilidade do comércio do nosso Município funcionar com “retirada na porta”, observando todas as 
medidas de distanciamento e demais medidas necessárias; nº 120, que seja construída uma área de 
lazer e de prática de esportes no Bairro dos Estados e, nº 121/2021, que o Departamento de Saúde e 
demais setores responsáveis, instale barreiras sanitárias nas entradas da cidade; nº 122/2021, de 
autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, solicitando a substituição da iluminação da 
Travessa Porto Alegre por lâmpadas de LED. A Mesa recebeu com os devidos pareceres das Comissões 
competentes, as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 003/2021, do Executivo Municipal, que 
dispõe sobre alteração de dispositivos da Lei Municipal nº 2.635, de 23/05/2016, que versa sobre a 
criação do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB; Projeto de Lei nº 
005/2021, do Executivo Municipal, que ratifica protocolo de intenções firmado entre Municípios 
brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia do coronavírus; 
medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde; Projeto de Resolução nº 001/2021, da 
Mesa da Câmara, que altera o horário das Sessões Ordinárias da Câmara Municipal de Caconde 
enquanto vigorar as restrições da fase emergencial do Plano São Paulo, e dá outras providências e, 
Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2021, de autoria do Vereador Sandro Aparecido Martins, 
dispondo sobre concessão de Título de Cidadania Cacondense. Não havendo oradores previamente 
inscritos no Expediente, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presidentes das Comissões 
Permanentes para marcação de reuniões e outras informações. Com a palavra a Vereadora Isabella 
Flamínio de Paiva, Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças, disse que após a sessão 



combinará com os demais membros das Comissões, o melhor dia e horário para a reunião. Na 
sequência, passou-se à TRIBUNA LIVRE, quando o sr. Presidente esclareceu que o cidadão Renan 
Chiacchio Garcia estava inscrito para fazer uso da palavra mas não compareceu, determinando que 
fosse feita a Chamada para Verificação de Quorum. Havendo quorum, passou-se à ORDEM DO DIA, 
que constou do seguinte: Atendendo a requerimento assinado por todos os Vereadores presentes, 
foram incluídos na Ordem do Dia e aprovados por unanimidade, as seguintes proposituras: Projeto de 
Lei nº 003/2021, do Executivo Municipal, que dispõe sobre alteração de dispositivos da Lei Municipal 
nº 2.635, de 23/05/2016, que versa sobre a criação do Conselho Municipal de Acompanhamento e 
Controle Social do FUNDEB, após comentários do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim; Projeto de 
Lei nº 005/2021, do Executivo Municipal, que ratifica protocolo de intenções firmado entre Municípios 
brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia do coronavírus; 
medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde; Projeto de Resolução nº 001/2021, da 
Mesa da Câmara, que altera o horário das Sessões Ordinárias da Câmara Municipal de Caconde 
enquanto vigorar as restrições da fase emergencial do Plano São Paulo, e dá outras providências, após 
comentários do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim; Projeto de Lei nº 001/2021, do Legislativo 
Municipal, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
alinhamento e retirada de fios, cabos e equipamentos excedentes, fixados em postes de energia 
elétrica e dá outras providências, após comentários da própria autora. Finalizando, o Vereador Sandro 
Aparecido Martins, solicitou vistas ao Projeto de Lei nº 002/2021, do Legislativo Municipal, de autoria 
da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, que proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de 
fogos de estampidos e de artifícios, assim como quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro 
ruidoso no município de Caconde e dá outras providências, o que foi aprovado por unanimidade. A 
Mesa encarregar-se-á de remeter os respectivos Autógrafos de Leis para sanção do Executivo 
Municipal e de espedir a competente Resolução. Terminada a Ordem do Dia, foi anunciada ara a 
ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que constará da única discussão e votação do Projeto de 
Lei nº 002/2021, do Legislativo Municipal, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, que 
proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim 
como quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município de Caconde e dá outras 
providências e, Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2021, de autoria do Vereador Sandro Aparecido 
Martins, dispondo sobre concessão de Título de Cidadania Cacondense. Continuando, o sr. Presidente 
concedeu a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra todos 
os Vereadores, exceto o Vereador Edvaldo Elias Goulart. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, para 
constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,              
, 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a 
Resolução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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